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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Цифрой 1 на рисунке обозначено(-а; -ен):

1) жерло 2) лава 3) кратер 4) эпицентр

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

2. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые являются:
1) членами Организации стран — экспортеров
нефти (ОПЕК)
2) ведущими странами-производителями стан-
ков
3) ведущими странами по объемам производ-
ства чугуна

4) ведущими странами по поголовью овец

3.  В состав БРИКС входят государства:
1) Индия, Ливия 2) Бразилия, США 3) Канада, Италия 4) ЮАР, Россия
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4.  Для территории материка Австралия характерно:
1) расположение большей части в Северном полушарии

2) наличие действующих вулканов
3) формирование в тропическом поясе областей пустынного и влажного климатов

4) распространение природной зоны смешанных и широколиственных лесов на севере

5.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Франции в сельском хозяйстве

2) наибольшая доля сорго в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание рапса как масличной культуры на значительных площадях в странах Азии

4) мировое лидерство Аргентины по поголовью крупного рогатого скота

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

6. 
На рисунке точка 1 расположена:

1) на север от точки 2;
2) на северо-восток от точки 2;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

7. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов

8.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жителей

2) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий
3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие

4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг
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9.  Для трубопроводного транспорта в транспортной системе мира характерен(-на; —но):
1) низкий уровень экономичности; 2) зависимость от погодных условий;

3) отсутствие необходимости в большом количестве обслуживающего персонала;
4) использование для транспортировки любых грузов.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

10. 
На карте выделена река:
1) Амур 2) Енисей 3) Евфрат

4) Меконг

11.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) крайний северный пункт страны расположен в Полоцком районе

2) глубина территории составляет 200 — 220 км
3) с Украиной граничат Гомельская и Могилевская области

4) наименее протяженным является участок государственной границы с Литвой

12.  В характеристике Японии ВЕРНЫМ является утверждение:
1) имеет федеративную форму политико-территориального устройства

2) в половозрастной структуре преобладают мужчины
3) по объемам промышленного производства превосходит все государства мира

4) черная металлургия представлена преимущественно передельными производствами, ра-
ботающими на металлоломе

5) более половины обрабатываемых земель занято под пшеницу
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

13. 
Тип климата Южной Америки, который форми-

руется на равнине под влиянием одного типа воз-
душных масс в течение года, с длительным сухим
зимним сезоном и количеством осадков, сокращаю-
щимся с востока на запад (от 800 мм до 350 мм), ха-
рактерен для пункта, отмеченного на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

14.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение
на основании анализа предложенной по-
ловозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание мужского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наименьшая

3) наибольшая доля населения в возрасте 15–59 лет
4) доля населения в возрасте до 14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет
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5) характерен прогрессивный тип возрастной структуры населения

15.  Для промышленности Беларуси характерен(-но):
1) низкий удельный вес ТЭС в производстве электроэнергии;

2) размещение предприятий по производству мебели в крупных и небольших населенных
пунктах;

3) отсутствие предприятий по производству искусственных волокон;
4) наличие нескольких центров по производству льняных тканей.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории
Б)    федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств
(СНГ)
В)  федеративная республика, одно из высокоразвитых государств мира
Г)  унитарная республика, член Европейского союза (ЕС)

ГОСУДАРСТВО
1)  Италия
2)  Россия
3)  США
4)  Венесуэла
5)  Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

18.  Система мероприятий по улучшению земель и повышению их плодородия, которая
включает орошение, обводнение, осушение земель, известкование почв, борьбу с эрозией,  — это
... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.
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20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративная республика, одна из ведущих стран по разведанным запасам бокситов
Б)  унитарная республика, одна из ведущих стран по размерам выплавки стали
В)  федеративная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопка-волокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Бразилия
2)  Китай
3)  Индия
4)  Германия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21. 
На карте река Припять обозначена цифрой ...
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22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  федеративная республика, мировой лидер по запасам природного газа
Б)  федеративное государство, крупный экспортер шерсти, угля и бокситов
B)  федеративная республика, один из мировых лидеров по производству автомобилей
Г)  унитарная республика с наибольшим в мире поголовьем свиней

Государство
1)  Австралия
2)  США
3)  Индия
4)  Китай
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1В5Г4.
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24.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

25.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большин-
ство говорящего на испанском языке населения проживает в крупных городах, расположенных
вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говядины страна занимает
первое место на материке. Это государство ... .

26.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.
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27.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его
местоположением, отмеченным на карте цифрой:

A)  выделяют два сезона — влажное лето и сухая зима
Б)  выпадает наименьшее на материке годовое количество осадков
B)  в климатических поясах Северного и Южного полушарий выделяется область с сухим
жарким летом и теплой влажной зимой
Г)  высокие температуры воздуха (+26...+28 °С), количество атмосферных осадков превы-
шает испаряемость в 1,5—2 раза

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.

28.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Полесская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Мозырская гряда
2)  Коммунарское месторождение мела и мергеля
3)  водохранилище Локтыши
4)  Свитязянский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

29.  Расстояние между станциями А и В на карте в масштабе 1 : 450 000 равно 30 см, расстоя-
ние между станциями С и D на карте в масштабе 1 : 1 400 000 равно 15 см. На сколько километ-
ров расстояние между станциями А и В меньше, чем расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.
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30.  Укажите название высотного пояса растительности в
Гималаях, обозначенного на рисунке стрелкой:

1)  смешанные и широколиственные леса;
2)  влажные субэкваториальные леса;
3)  хвойные леса.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

2)   летом с пассатами поступает влажный тро-
пический воздух;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)    максимальное количество осадков в преде-
лах пояса  — 500 мм.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Выберите природный регион Северной Амери-

ки, обозначенный на картосхеме буквой, для кото-
рого ВЕРНА характеристика: Крупный островной
архипелаг. Большая его часть расположена за Север-
ным полярным кругом. Рельеф сформирован
древним и современным оледенениями. Занят арк-
тическими пустынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. Например: А.

33.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражаю-
щая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

36.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из веду-
щих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по произ-
водству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.

37.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным
знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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38.  Морское судно преодолело путь между пунктами с координатами 12° ю. ш. 20° з. д. и 8°
с.  ш. 20° з.  д., двигаясь строго на север вдоль меридиана. Чему равен (в сантиметрах) отрезок
данного пути на карте масштаба 1:22 000 000?
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 17.


